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PRAGUE

Commercial Section


V Praze, dne 21. února 2006

Vážené dámy a pánové,

Izraelské zemědělství a jím používané agrotechnologie patří již po mnoho let k absolutní světové špičce a  tak není divu, že odborná veřejnost málokdy vynechá příležitost se s nimi seznámit, aby získané poznatky mohla aplikovat na své domácí podmínky. Dovolte nám, abychom Vás tímto pozvali do Izraele na mezinárodní výstavu a veletrh 

AGRITECH  Israel  '06

Výstava, konaná v tříletém cyklu, se pro letošek prezentuje sloganem "Growth: It's All in Your Hands" (Růst: Je to vše ve vašich rukách) a již pošestnácté je důležitým místem setkání předních odborníků z mnoha zemí světa. Vedle tradiční přehlídky novinek zemědělské techniky a technologií se na veletrhu AGRITECH Israel '06 mimo jiné představí řada výrobků a technik zvyšujících výnosnost, produkty semenářství, zemědělské metody šetřící náklady a životní prostředí, technologie efektivně hospodařící s vodními zdroji, skleníkové hospodářství, biotechnologie a organické kultivace, pěstování květin a mnoho dalších. Veletrh AGRITECH Israel '06  samozřejmě opět předvede nové výsledky práce místních výzkumných laboratoří a oddělení R&D. Mezi tématy doprovodných vědeckých konferencí letos najdeme kromě jiných např. technologie intenzivních závlah (kapkové závlahy) a z oblasti živočišné výroby je jedna konference tématicky věnována mlékárenství v obtížných podmínkách. 

Stejně jako v minulosti, komerční sekce Izraelského velvyslanectví v Praze spolu s Agrární komorou České republiky připravuje specializovanou cestu zemědělských odborníků a podnikatelů, coby oficiální české delegace. Termín cesty je 7. - 14. května 2006 a informace o předběžně navrhovaném programu spolu s přihláškou k účasti naleznete v příloze k této zprávě. Na základě našich zkušeností je program připraven komplexně, tj. včetně všech potřebných doprovodných a asistenčních služeb, a nezanedbáme ani faktor obecně-poznávací, protože předpokládáme, že velká část z Vás bude do Izraele cestovat poprvé. Při přípravě odborného programu velmi rádi vezmeme v úvahu Vaše speciální odborné zájmy, pokud nás o nich budete s dostatečným předstihem informovat. Účastníci oficiální delegace budou zároveň osvobozeni od úhrady vstupních a registračních poplatků spojených s veletrhem. Více informací o něm najdete na webových stránkách www.agritech.org.il.

Pro veškeré odborné dotazy a informace o české delegaci na veletrh AGRITECH kontaktujte kdykoliv komerční sekci Izraelského velvyslanectví v Praze e-mailem na isratrade@volny.cz nebo na telefonním čísle 233 097 541 (542) nebo Agrární komoru České republiky, e-mail riha@akcr.cz, telefon 224 215 927. S dotazy technicko-organizačního rázu se obracejte na smluvního touroperátora připravované akce  ALEA Tours & Trade s.r.o., telefon 271 746 734, e-mail: tours@alea.cz (pan Jan Lerbletier).
Aby bylo možno zajistit pro účastníky kvalitní odborný program, uvítali bychom brzké oznámení Vašeho alespoň předběžného zájmu o účast na cestě a Vaši přihlášku pak do 15. března 2006 (nejlépe na obě výše uvedené e-mailové adresy).  V průběhu mise bude zajištěno pro celou skupinu tlumočení z češtiny do angličtiny a obráceně.  Budou-li však účastníci vést individuální jednání v rámci odborných programů, v takovém případě tlumočení k dispozici nebude a jednacím jazykem bude angličtina.
S pozdravem,

Dr. Milan Kenkuš

Komerční sekce

170 06 Praha 7 - Badeniho 2, tel.: 233 097 541, 542 , fax: 233 097 549, e-mail: isratrade@volny.cz
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