MONITORING INFORMACÍ PRO ČLENY PK ČR

k 7. 5. 2009
■ Z jednání COPA, COGECA v týdnu 27. – 30. 4. 2009

Pracovní skupina Semena 28. 4.

Trh a vývoj produkce.

Rakousko: dobrá úroda z 2008, dobrý výhled, stížnost na suché jaro. Dojde pravděpodobně k menší produkci FSS (semen ušetřených na farmě). Snížení u kukuřice (5-8%), kvůli vysokým cenám vstupů. Dále se snížily vývozy do východní Evropy, zvlášť na Ukrajinu (nejsou finance).

Pesticidy a škody na včelstvech – tato otázka se v posledních měsících široce diskutuje, připravují se omezení.

Holandsko: plochy 16 000 ha, malý nárůst (původně chtěli 23 000 ha), trh slabý, vysoké zásoby.

Polsko: plochy certifikovaných semen vzrostly o 40%, vloni úroda pod průměrem, byl také velmi nízký podíl certifikovaných semen. Mírný nárůst cen pšenice. Ceny hnojiv stále vysoké. Stav v zimě dobrý, ale suché jaro.

Švédsko: dobrá zima, suché jaro, výhled dobrý. Hnojiva stále drahá, ceny obilí dále klesají.
Řada farmářů se proto rozhodla nechat část půdy v klidu (ve středním Švédsku). U řepky nárůst o 10%, ječmen stabilní, pšenice snížení o 4%.

Dánsko: především travní semeno, průměrná sklizeň 2008, u některých druhů nadprodukce. Plochy 2009 jsou vyšší o 10%, ceny stále dobré.

Obilí: Zvýšeno FSS o 10%, dříve byl průměr 90% u certifikovaných semen, to se začíná měnit.

Francie: Obilí: zvýšení ploch certifikovaných semen o 6%, ječmen nárůst, pšenice méně - silné deště. Řepka + 6%, větší užití hybridů. Krmiva – 4%, ale plochy se stabilizují, zvýšení u zeleniny a také mírně u proteinových kultur.

Kukuřice stabilní, mírný nárůst, problémy dešťů jak v zimě tak letos na jaře.

Maďarsko: vloni nárůst o 20% (120 000 ha). Finanční situace je velmi špatná, dojde k velkému poklesu certifikovaných semen, jen u kukuřice se počítá s růstem 5%. Počasí: dobrá zima, jaro bez dešťů.

Itálie: hodně dešťů, situace u obilí komplikovaná, deště na podzim zabránily osevům v řadě oblastí (někde propady o víc než 40%). U kukuřice se očekává malý propad. Dobrý stav naopak u rýže 
(+ 10%). U krmiv pokračují problémy, řada farmářů přechází na vojtěšku.

Slunečnice + 20%, sója + 10%. Řepka není důležitá – malé plochy, růst o 25%. Propad o 50% u cukrovky (reforma) – žádná produkce letos.

Zelenina dobrá, 2009 malý nárůst.

■ Obecné zprávy:

Michel Barnier

Komentáře jdou nyní směrem, kdy je opět zemědělství na prvních stránkách, produkci se dostává stále větší politické podpory. Těsně před svým odchodem dělal volební kampaň do EP, zveřejnil svoji vizi „Cíle Země 2020“, pro udržitelné zemědělství. Je to určitá syntéza akcí, které provedl během svého řízení sektoru a které jsou většinou zástupců sektoru přijímány pozitivně. A nyní si všichni kladou otázku, kdo přijde po něm.

Když byl jmenován ministrem, 19. června 2007, tak se zdálo, že celá řada otázek bude velmi sporná. Třeba odpovědi na ekologické požadavky a plán na snížení užití pesticidů o 50%. Odebrání části podpor u obilnářů a převézt je na financování ovcí, také složka GMO a aplikace nitrátové směrnice v Bretani.Všechna tato opatření vyvolala ve své době velmi silné reakce odborů všech směrů, pro jedny toho bylo moc, pro druhé málo. Ale Jean-Michel Lemétayer o ministrovi řekl, že se perfektně zhostil role ministra zemědělství. Udělal to co bylo třeba a ukázal Francouzům, že zemědělství a potraviny potřebují dobrou politiku a ta musí mít evropský charakter.

Německo – výplata přímých plateb v předstihu?
Finanční situace sektoru je velmi těžká a tak požaduje Německo dřívější výplatu plateb PP pro 2009. Situace není napjatá jen u mléka, také sektor obilí je v krizi a celá řada farem se kvůli tomu dostala do velmi vážných potíží. Dřívější výplata podpor by mohla tuto situaci trochu zlepšit, jak vychází z nóty, kterou předalo Německo na Zemědělské Radě 24. dubna v Lucemburku. Berlín žádá na Komisi, aby povolila předčasné výplaty pro rok 2009. V pravidlech CAP je tato možnost uvedena. Předčasné výplaty jsou možné po přezkoumání požadavků a pokud jsou kontroly kriterií splněny. Normálně jsou platby vykonány mezi 1. prosincem 2009 a 30. červnem 2010. Část výplaty dříve a finální část v normální době.
Mléko Francie – kontrakty jako nástroj
Národní federace mlékařských družstev, na svém valném shromáždění v Paříži, 23. dubna, uvedla svoji představu regulace trhu. Kromě udržení produkce na celém území Francie je druhým hlavním bodem uzavírání kontraktů, které umožňuje efektivně kontrolovat množství a ceny. Podle předsedy FNCL, Gérard Budin, je to jedna z regulací, která se musí dále meziprofesně rozvinout. Výkyvy trhu jsou příliš velké a potřebujeme nástroje, které tomu zabrání. V rámci dohod je dost významný podíl historických kvót, placen relativně stabilními cenami. Tyto dohody jsou založeny na propočtech určených v propočtech meziprofesně již v roce 1997, jako indikativní cena. Tyto ceny jsou zpětně propojeny na trh másla a SOM. Ale kontrakty jsou udělány ve Francii jen dohodou meziprofesní (producenti a zpracovatelé). Ale celá řada otázek i v novém systému zůstává otevřená. Cena bude mít roli hlavně řídící pro politiku producentů. Systém objemů a diferenčních cen je velmi komplikovaný a není snadné ho řídit, tvrdí  Henri Brichart, president FNPL (odboru producentů).

EU - monitorovací systém cen potravin
Komisařka Fischer-Boelová oznámila, že se připravuje systém sledování cenového vývoje mléka, chleba a masných produktů podél celého výrobního řetězce od výrobce po spotřebitele. Systém sledování cen EU, dohodnutý koncem minulého roku, má za cíl překonat velmi netransparentní systém tvoření cen v potravinovém řetězci. Komisařka doufá, že distribuce nebude využívat svoji převahu na tlak na producenty a spotřebitele. Komisařka vyjádřila znepokojení nad obrovským rozdílem mezi produkčními cenami a spotřebitelskými. Dává příklad belgického producenta, který dostává 25 centů za litr, který se v obchodě prodává za 1,25€. A podobný systém je ve všech zemích. C/C k tomu dodává, že producent dostává maximálně 20% z celkové ceny. Tyto ceny nemají prakticky žádné propojení na spotřební ceny. Je ovšem zvláštní, že to Komisařce trvalo tak dlouho, než si tuto věc uvědomila. Organizace předkládají důkazy již řadu let, ale dosud nebyly brány vážně.

GMO – pokračování

Debata o GMO pokračuje a výsledky nejsou vůbec jednoznačné či jasné. Řada zemí nyní využívá dalších možností jak oddálit uplatnění pravidel EU o zavedení GMO. Komise již delší dobu tvrdí, že ko-existence, bude prakticky jednou z hlavních překážek a že členské země si s největší pravděpodobností budou muset uplatnit vlastní pravidla. 15 zemí doposud přijalo legislativu u ko-existence, další tři odeslali notifikace na Komisi. Ve většině z těchto zemí jsou pravidla tak přísná, že to činí pěstování GMO velmi obtížným, pokud ne přímo nemožným. Je jasné, že tato pravidla musí být jiná, když je v Evropě intenzivně kultivována většina půdy, na rozdíl od USA či Argentiny. Ale řada zemí (6) nyní otevřeně se staví proti rozhodnutí EU u zavedení MON810 kukuřice, 2 z nich (Francie a Německo) dříve povolily omezené pěstování na svém území.

Podle legislativní pozice EU je jasné, že členská země nesmí zakázat GM, které bylo povoleno na EU úrovni. Ale řada zemí žádá dočasné výjimky, a říkají, že jsou pochyby o některých výsledcích bezpečnosti GMO a tak mohou udělat dočasný zákaz na základě „bezpečnostní doložky“. Další akce přicházejí od pár regiónů, které odmítají jakoukoliv možnost pěstování GMO. Tam je problém silového zavádění EU pravidel ještě komplikovanější. Pokud zůstanou EU pravidla politicky nevymáhatelná, pak se asi bude muset vyvinout nový legální rámec pro budoucí řízení.

Sucho ve východní Evropě
Velké deště v západní Evropě snížily celkový srážkový handicap, ve většině zemí střední a východní Evropy sucha pokračují. Za posledních 45 dní byly srážky jen 35% až 65% normálního stavu. Pokud bude sucho pokračovat, může vážně ohrozit úrodu pšenice v celém regionu. Česká republika a Slovensko jsou sice uváděny, ale situace zde není tak vážná jako v Rumunsku či Bulharsku. Pro tyto dvě země by to byla velmi slabá úroda druhý rok v řadě.

K zemím, které mají problémy s vlhkostí se přidalo i Polsko a Rakousko. Největší problémy se ale očekávají na Ukrajině, kde dojde podle posledních odhadů k propadu úrody jak pšenic, tak ječmene.
■ Další pokles výroby masa

Podle údajů Českého statistického úřadu se výroba vepřového masa v prvním čtvrtletí snížila meziročně o 13,1 procenta na 72.794 tun, průměrná jateční hmotnost klesla o procento na 88,2 kg. Podle předběžných výsledků vykázal zahraniční obchod s vepřovým masem v období od 1. prosince 2008 do konce února schodek obchodní bilance 29.867 tun. Pokračuje tak negativní trend z minulého období, který poměrně přesně koresponduje s poklesem stavů ve všech kategoriích prasat, který byl vykázán v prosincovém šetření. Zdroj: ČSÚ
■ WHO přejmenovala prasečí chřipku

Světová zdravotnická organizace (WHO) bude nadále označovat prasečí chřipku jako chřipku A (H1N1). WHO to podle agentury SDA oznámila ve čtvrtek 30. dubna v Ženevě. Úřady používají medicínského označení, kde je tato chřipka charakterizována jako typ A a subtyp H1N1. Označení "prasečí chřipka" silně kritizovali zástupci zemědělců zejména po zákazech dovozů vepřového masa zejména ze strany Číny a Ruska. Doposud nebyl tento virus ve formě nebezpečné pro člověka ještě u prasat prokázán.WHO navíc spolu se Světovou veterinární organizací (OIE), Organizací spojených národů (OSN) a Světovou obchodní organizací (WTO) ve společném prohlášení zdůrazňují že chovy, které se řídí standarty těmito organizacemi stanovenými, nejsou zdrojem virové nákazy. Neexistuje riziko nákazy kontaktem s prasaty, ani spotřebou vepřového masa či z něho vyrobených produktů a proto veškerá omezení dovozů či vybíjení zvířat nemá žádné opodstatnění. Zdroj: ISN a WTO

■ Prasata nakažená od člověka
Kanadská inspekce potravin (CFIA) přinesla zprávu o tom, že se virus "prasečí chřipky" poprvé objevil v chovu prasat. Stalo se to v Kanadské provincii Alberta. Paradoxně se však v tomto případě nakazila prasata od člověka. Jeden ze zaměstnanců farmy se nedávno vrátil z Mexika a bylo prokázáno, že prasata se nakazila od něho. Kanadská vláda okamžitě učinila veškeré potřebné kroky k uzavření stáda a zavedení karantény a zabránila rozšíření nákazy. Podle zpráv CFIA se chovatel i prasata uzdravují.

■ V příloze monitoringu naleznete pozvánku 3.ročník odborné konference na téma: 

„OČEKÁVANÝ VÝVOJ ODVĚTVÍ OBCHODU A POTRAVINÁŘSKÉHO PRŮMYSLU ”

která se koná dne 4. 6. 2009 v Brně v hotelu Holiday Inn.
Vážení členové,

dovolujeme si Vás ještě jednou pozvat na konferenci „Inovace 
v potravinářském průmyslu“ s podtitulem Inteligentni obaly, kterou pořádá Česká technologická platforma pro potraviny a Potravinářská komora ČR

ve spolupráci s ČON a GS1 v rámci veletrhu EmbaxPrint ve dnech 19.-20.5.2009 v Brně - výstaviště. Pozvánku naleznete v příloze.

Nabídka rozšíření služeb PK ČR- opakované oznámení

1. Právní poradenství v potravinářství

Hájek Zrzavecký, advokátní kancelář, s.r.o., člen Potravinářské komory ČR

2. Poradenství v pojišťovbnictví

Renomia, a.s.  pojištění firem a jejich zaměstnanců v potravinářství

· V ČR od r. 1993

· Největší pojišťovací makléř ve střední Evropě

· Síť vlastních poboček na území ČR

Přínosy 

· Nejvýhodnější ceny pojištění 
· Optimální pojistné krytí
· Rychlé řešení škod

· Nezávislý výběr stabilních pojistitelů

3. Nabídka služeb a poradenství v orgánech a institucích EU v Bruselu

ESPACOM SPRT/bvba

Jednatel společnosti Ing. Karel Firla 
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