AMAGRO  s.r.o.

výrobce a distributor huminových zemědělských přípravků a hnojiv


Naše společnost AMAGRO s.r.o. dodává na trh nový unikátní pomocný rostlinný přípravek pod názvem LignohumátTM. Jde o ekologicky nezávadný huminový přípravek.

Při použití Lignohumátu TM  se dosahuje těchto efektů:

· rostlina je odolnější vůči stresovým faktorům, např. proti pozdně-jarním mrazíkům, proti přísuškům atd.

· podporuje rozvoj kořenového systému
· dochází k významnému zvýšení využitelnosti živin rostlinou
· dochází k lepšímu příjmu doplňkové výživy listem díky vysokému obsahu fulvokyselin

· dochází k zlepšení průběhu fotosyntézy a tím např. k zvýšení obsahu cukru

· celkové se výrazně zlepší zdravotní stav rostliny
· zvyšuje se odolnost vůči chorobám
Aplikuje se průměrně 1 litr Lignohumátu na 1 ha zpravidla 3x za vegetační období. Cena jedné foliární aplikace se pohybuje okolo 100 Kč / ha.

LignohumátTM je novinka. Jeho výroba byla zahájena v listopadu 2002. LignohumátTM je plně rozpustný a bezbalastní s vysokým obsahem huminových a fulminových kyselin.

Pozitivní působení Lignohumátu na rostliny potvrdili zemědělci a pěstitelé ze všech částí republiky. Účinky Lignohumátu se nejlépe projevují při nepříznivých podmínkách (velké vlhko, horko, přízemní mrazíky, přísušky, extrémní výkyvy teplot), rostliny tyto nepříznivé podmínky lépe překonávají. Toto se projevilo v r. 2005 při aplikaci Lignohumátu po několikadenních přízemních mrazících na řepku, kdy došlo k rychlé regeneraci rostlin.

Působení Lignohumátu  proti chorobám rostlin ocenili v létě 2005 vinaři z oblasti Velkých Bílovic. Na vinici zasaženou perenosporou byl aplikován Lignohumát. Perenospora se zastavila a došlo k regeneraci poškozeného vinohradu. 

Z výsledků pokusů ve chmelařství vyplynulo, že po aplikaci Lignohumátu došlo ke zlepšení jejich fyziologického stavu, rostliny měly tmavěji zelenou barvu, chmelové hlávky byly větší „uzavřenější“, s poněkud větším množstvím lupulinu, projevil se i pozitivní vliv na výnos a organoleptickou hodnotu hlávek.

V roce 2005 byl proveden pokus na jahodách Karina. Výsledek ukázal, že sazenice ošetřené NPK společně s Lignohumátem vykazovaly výrazně větší listovou plochu, měly lepší barvu a do konce září neměly symptomy houbových ani jiných chorob, kořenový systém byl bohatší o 100 – 120%. 

Dále americká firma Kraft Foods Inc. provedla srovnávací pokusy s aplikací Lignohumátu na kultuře brambor Lady Rozeta (při dodržení základních norem hnojení). Nejlépe jsou hodnoceny varianty s mořením hlíz Lignohumátem a aplikací Lignohumátu během vegetace 2x až 3x. Na tomto základě KF Inc. rozhodlo používat Lignohumát jako standard na celé výměře brambor. 

Přidá-li se Lignohumát do jakýchkoli hnojiv či biostimulátorů, zvyšuje se tím jejich účinnost, o čemž se přesvědčili i výrobci těchto přípravků i v ČR.

Společnost AMAGRO s.r.o. je kapitálově propojena s výrobní firmou a na českém trhu i v Evropské unii je výhradním dodavatelem Lignohumátu
AMAGRO s. r. o. dále na českém trhu zastupuje italskou firmu Valagro SpA, výrobce plně rozpustných minerálních NPK hnojiv, chelatizovaných mikroelementů a biostimulátorů. Dodáváme její výrobky plně rozpustné NPK Idropiu 316, 953, 111 a Full Mix – komplex plně rozpustných mikroelementů.

Další informace na www.amagro.com
Budete-li mít zájem Lignohumát vyzkoušet, jsme připraveni odpovědět jakékoliv další dotazy. 
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